

REDACCION Y ADMINISTRACION: PLAZA DEL GENERAL SANJURJO. TELEFONO 1857

Convoy francés con carga de arroz, azúcar y cebada, atacado por buques de guerra ingleses

Fueron puestos en fuga por las baterías costeras de Argelia, aviones y un torpedero francés

LOS BARCOS FRANCESES LOGRAN PASAR EL ESTRECHO Y SE REFUGIARON EN NEMOURS

VICHY, 30.—El Almirantazgo francés comunica: «Una importante fuerza naval británica, compuesta por un crucero y cinco torpederos, ha atacado a las nueve de la mañana del domingo, en aguas francesas comprendidas entre Nemours y Orán, a cuatro barcos mercantes que iban de Casablanca a Orán, escoltados por el torpedero «Simoun». El convoy logró refugiarse en el citado puerto de Nemours, bajo la protección del torpedero Las baterías costeras, ayudadas por la aviación, repelieron al fuego de los agresores y les pusieron en fuga.

El convoy francés transportaba géneros y productos destinados al abastecimiento de la población indígena de Argelia, arroz, azúcar y cebada. Por consiguiente, nada puede justificar esta agresión.—(Efe)

LONDRES, 30.—El Almirantazgo anuncia:

«Esta mañana se ha producido un incidente entre algunas de nuestras fuerzas ligeras y las baterías costeras francesas de Argelia. Se había observado que un convoy de cuatro barcos mercantes, escoltados por un contratorpedero francés, trataba de pasar por el Estrecho de Gibraltar con un importante cargamento de material de guerra destinado a Alemania, y, en consecuencia, se dieron órdenes para la detención de dicho convoy. Sin embargo, éste atravesó el Estrecho y entró en aguas jurisdiccionales españolas. Nuestras unidades atacaron a los buques una vez que éstos hubieron abandonado las mencionadas aguas jurisdiccionales y les comunicaron a detenerse para ser visitados normalmente. Entonces las baterías terrestres francesas abrieron fuego contra nuestros barcos, a pesar de que éstos se limitaban a ejercer sus derechos de beligerancia. Las unidades británicas se vieron obligadas a replicar en defensa propia y se observaron impactos en las baterías terrestres.

Vista la acción emprendida por las referidas baterías nuestros barcos hubieron podido disparar justificadamente contra los vapores mercantes y su escolta, pero, por humanidad, se abstuvo de hacerlo y los buques lograron llegar hasta el puerto francés de Nemours, situado cerca de aquellos parajes.

Cuando nuestras fuerzas regresaban a Gibraltar fueron atacadas dos veces por una escuadrilla de aviones de bombardeo franceses, pero no sufrieron averías ni bajas a bordo.—(Efe.)

Guardias armados ocupan todos los BARCOS ITALIANOS refugiados en puertos ya quis

Se declara que la medida tiende a impedir que las tripulaciones destruyan los barcos

NUEVA YORK, 30.—Las autoridades marítimas norteamericanas han ordenado que sean custodiados con guardias armados siete barcos italianos que se encuentran en diversos puertos de los Estados Unidos. Según se declara, esta medida tiene por objeto impedir que las tripulaciones destruyan los vapores.—(Efe.)

WASHINGTON, 30.—Durante la noche del sábado al domingo grupos de vigilantes armados y de uniforme subieron a todos los barcos italianos anclados en los puertos comprendidos entre el canal de Panamá y Boson para ejecutar las órdenes de incautación recibidas de las autoridades marítimas.

La disposición general fue dictada por el secretario de Hacienda, Morgenthau, quien ha ordenado, además, que los guardacostas norteamericanos exploren las aguas jurisdiccionales para abordar a todos los vapores que navegan con pabellón de Italia. La orden subraya que no se trata sino de una medida preventiva.—(Efe.)

NUEVA YORK, 30.—Los barcos italianos ocupados por la Policía marítima norteamericana son 28. Entre ellos figura el trasatlántico Conte Biancamano, de 23.255 toneladas, anclado en el puerto de Cristóbal, en la zona del canal de Panamá.—(Efe.)

Concierto de García Carrillo, organizado por la Asociación de la Prensa

Después de los recientes éxitos rotundos del excelente pianista Paquito García Carrillo, la Asociación de la Prensa de Granada ha querido que los paisanos del notable artista tengamos ocasión de escuchar sus magistrales interpretaciones de los grandes maestros de la música. A este efecto ha organizado un concierto que se celebrará en la primera quincena de abril en el Teatro Cervantes.

La expectación que existe por este festival es justificada. Se trata de un verdadero acontecimiento musical. Paquito García Carrillo, más inspirado que nunca, se encuentra en la plenitud de sus facultades artísticas aureolado por el aplauso de los públicos inteligentes de Madrid y Barcelona. La crítica más exigente de ambas poblaciones ha tenido que reconocer la valía de nuestro paisano su perfecta ejecución. Su dominio asombroso del piano, Granada se honra con tener un pianista de condiciones tan excepcionales y la Asociación de la Prensa aspira a que este su primer concierto después de los triunfos que acaba de lograr sea como la consagración definitiva de García Carrillo en su patria chica donde hay grandes deseos de oírle y de aclamarle. Que si fuera de Granada se ovacionó al artista, aquí se rendirá homenaje al gran pianista y al paisano estimadísimo.

El Arzobispo de Granada asiste a los actos conmemorativos de la liberación de Almería

ALMERIA, 30.—Para conmemorar el aniversario de la liberación de la ciudad se celebraron festejos populares con extraordinaria animación. También los actos religiosos continúan con enorme concurrencia. En la iglesia de los padres jesuitas el Arzobispo de Granada administró la Sagrada Comunión a más de mil caballeros, a las primeras autoridades y a los elementos más significativos de Almería. Más tarde, el Prelado bendijo el Hogar Infantil «Torre de los Angeles», fundado por Auxilio Social e instalado en el palacio de los condes de Torre Marin.

Seguidamente el Arzobispo bendijo a los pequeños y felicitó al jefe provincial del Movimiento, quien dió los gritos de ritual.—(Cifra.)

Los Estados Unidos se aproximan cada vez más a la guerra, dice el Cardenal O'Connell

«El Gobierno no tiene en cuenta los deseos del pueblo, a pesar de que habla continuamente de la democracia»

NUEVA YORK, 30.—En el periódico «Boston Traveler», el cardenal O'Connell escribe un comentario en el que dice que los Estados Unidos se aproximan cada vez más a la guerra. El cardenal llama la atención a los dirigentes americanos para que consideren que se está jugando la confianza del pueblo en su gobierno. «El pueblo americano—añade—tiene la impresión de que entre bastidores pasan cosas que el pueblo ignora. En Europa, estas desconfianzas han provocado revoluciones. El pueblo americano no quiere ser arrastrado a la guerra y desea mantenerse alejado del conflicto. Sin embargo, existe la impresión de que el gobierno no tiene en cuenta los deseos del pueblo, a pesar de que habla continuamente de la democracia. Tal actitud es poco leal.»

El cardenal termina su comentario diciendo que él no habla en favor ni en contra del gobierno, sino que reproduce, sencillamente, lo que el país piensa y expresa claramente.—(Efe.)

LA FORTUNA de la Lupescu, confiscada

SE ELEVA A 57.700.000 LEIS

BUCAREST, 30.—Toda la fortuna que posee la señora Lupescu en Rumanía será confiscada inmediatamente por el Estado, en virtud de un decreto recién firmado por el general Antonescu.

Dicho caudal se eleva a 57.700.000 leis, en fincas y casas. Los bienes mobiliarios, valores y créditos también serán expropiados sin indemnización alguna.—(Efe.)

Doce buques británicos hundidos por los submarinos y aviones ALEMANES

Un portaaviones inglés, alcanzado por tres bombas en las costas de Creta

El parte oficial alemán comunica que los submarinos han hundido tres petroleros y cinco barcos más que formaban parte de un convoy fuertemente protegido, del cual ha sido destruida la mitad. Los ocho navíos desplazaban 57.000 toneladas, pudiendo también darse por desmontado el hundimiento de otros tres barcos. En la costa Este y Sureste inglesa la aviación alemana ha incendiado un petrolero y un gran barco mercante y ha averiado gravemente a otros dos. En el canal de San Jorge otro barco, fué hundido por una bomba. Los objetivos militares de la ciudad y el puerto de Bristol fueron bombardeados, declarándose grandes incendios.

El ministro británico de Seguridad Interior ha advertido por «radio» a la población civil que haga un prudente uso del teléfono en los casos de ataques aéreos. De Berlín anuncian que un barco mercante que formaba parte de un convoy británico fué gravemente averiado por la aviación alemana cerca de la costa oriental de Inglaterra.—(Efe.)

El parte oficial italiano da cuenta de que los aviones alemanes han bombardeado el aeródromo de Haffar, en Malta. Hubo una «curiosidad» enemiga sobre Trípoli. En el Mediterráneo oriental un avión italiano alcanzó a un crucero ligero inglés. Otro alemán alcanzó con tres bombas de grueso calibre a un navío corsaviones y derribó a un caza enemigo. En el África Oriental sigue la presión enemiga al Este de Kenia, zona de Hattar los italianos. En la zona de Hattar los italianos han evacuado Dawa, retirándose al Oeste con los tanques de guerra. Un portaaviones inglés fué derribado por un avión alemán. Los italianos destruyeron cuatro aviones de los cazas italianos destruyeron cuatro aviones ingleses. Fueron derribados dos Hurricanes.

El comunicado del gran Cuartel general británico en el Oriente medio dice que en Eritrea prosigue el avance hacia Asmara. Se han hecho 3.775 prisioneros, entre ellos, 68 oficiales, capturándose cierto número de cañones. Se mantiene la presión sobre el enemigo en dirección a Dire Daua.

El parte oficial griego comunica que durante el quinto mes de guerra hubo, a consecuencia de los ataques aéreos italianos, 15 muertos y 51 heridos. Cien edificios fueron destruidos. Fueron bombardeados depósitos de municiones. El enemigo causando explosiones e incendios. El comunicado alemán participa que los aviones de combate a las órdenes de la escuadra italiana lo atacaron a una poderosa escuadra inglesa a lo largo de la isla de Creta. Un portaaviones inglés fué alcanzado por tres bombas, derribándose a un Hurricane.

El Almirantazgo británico confirma el hundimiento de los cruceros italianos Fiume, Pola y Sara, armados con cañones de 200 milímetros, contratorpederos Viceroy Gioberetti, de gran tonelaje, y destructor Maestrale.—(Efe.)

MATSUOKA llegará hoy a Roma

Intorman de Berlín que Matsuoka marchó a Roma. El trayecto hasta la estación estaba cubierto por formaciones de las fuerzas armadas alemanas y del partido nacionalsocialista. En aceras y plazas se agolpaba una multitud compacta que tributó cariñosas despedidas a Matsuoka. Una compañía de infantería le rindió honores militares. Los andenes se hallaban artísticamente engalanados con banderas alemanas y japonesas.

Matsuoka, que llegó acompañado de Von Ribbentrop, fué despedido por representantes del Gobierno, del Ejército y del partido y diplomáticos. Antes de arrancar el tren el ministro de Negocios Extranjeros del Japón cambió con su colega alemán frases amistosas.

Noticias de Roma dicen que la Prensa concede extraordinario interés a la visita de Matsuoka a Italia, poniendo de relieve con este motivo la estrecha colaboración establecida entre las potencias del Eje y su aliado el Japón.

Matsuoka llegará el lunes a la frontera del Brennero y el mismo día, hacia las seis de la tarde (hora italiana), arribará a Roma. Se le prepara un gran recibimiento.—(Efe.)

En Yugoslavia movilizan nuevos reemplazos "para cubrir las cinco fronteras del país"

Los croatas, disconformes con las manifestaciones antialemanas

Las informaciones de Belgrado que llegan a Bucarest indican que las medidas adoptadas por el nuevo Gobierno yugoslavo acusan cada vez más claramente el carácter contrario al Eje del actual régimen. Se afirma incluso que al Gobierno Simovich casi no le es posible ya volver a la política firmada en Viena por sus antecesores. Ha causado gran impresión en Bucarest la huida de campesinos de raza alemana. Los croatas, dice la «radio» de Bucarest, no están conformes con las manifestaciones antialemanas de Belgrado.

Comunican de El Cairo que el delegado de De Gaulle en Africa del Norte, Catroux, ha enviado telegramas de felicitación al rey Pedro II de Yugoslavia, al general Simovich, nuevo presidente del Consejo, y al ministro de la Guerra. De Agram dicen que el pueblo croata sigue con atención los acontecimientos en Yugoslavia y espera las resoluciones de sus jefes. El diario oficial eslovaco «Gardista» afirma que Belgrado se ha decidido por los intereses extranjeros en vez de seguir el camino de la nueva Europa. Esta determinación ha sido tomada, una vez más, contra la voluntad de los no servios. Las informaciones de Zagreb prueban que el pueblo croata no está dispuesto a sacrificarse por la megalomanía serbia. Bulgaria no ha renunciado a sus aspiraciones y los eslovenos insisten en sus deseos de autonomía. El Gobierno de Belgrado ha rechazado estas reivindicaciones y suya será la culpa de todas las posibles consecuencias. El periódico termina comparando a Yugoslavia con la antigua Checoslovaquia. Comunican de Nueva York que, según la Prensa, la propaganda de la «radio» norteamericana ha contribuido considerablemente al cambio de política en Yugoslavia. Una emisora controlada por la Fundación Carnegie ha lanzado todos los días en lengua serbia un llamamiento en que se exhortaba al pueblo yugoslavo a rebelarse contra Alemania.

Las autoridades croatas han expresado su disgusto con motivo de haber empezado a abandonar el país los alemanes. El primer tren especial con unos ochocientos ha salido el domingo a las ocho de la noche. Le seguirán otros varios. En diversas partes de Yugoslavia ha habido incidentes, resultando heridos al disolver la policía serbia manifestaciones improvisadas de simpatía hacia Alemania e Italia. Por su parte, en Maribor ha habido una manifestación antialemana organizada por serbios exaltados. Fueron golpeadas y heridas algunas personas que no se sumaron a los gritos hostiles. Se repartieron manifiestos en los que se afirmaba: «¡Lucharemos con Inglaterra contra el Reich». En Novisad dos alemanes fueron agredidos y lesionados. El embajador de Yugoslavia en Ankara ha sido llamado por su Gobierno. El ministro yugoslavo en Atenas fué aclamado por la multitud al salir de un «Te Deum» celebrado con motivo de la subida de Pedro II al Trono.

MAÑANA, DIA de la VICTORIA

Habrà misa por los Caídos y desfile militar

Mañana, primero de abril, Día de la Victoria, es fiesta meramente oficial.

No obstante, el comercio y centros de trabajo permanecerán cerrados durante la celebración de los actos que se organizan, permitiendo la asistencia a ellos de su personal. Quien vendrá obligado a recuperar las horas perdidas, según nos comunica la Inspección provincial del Trabajo.

En la Catedral se celebrará una solemne misa por los Caídos, a las once de la mañana, y después habrá un desfile militar, situándose las autoridades, para presenciarlo, ante la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

Se inaugura una exposición de pinturas en la Agrupación Alvarez Quintero

A las siete de la tarde de ayer se inauguró la exposición de pinturas organizada por la Sección pro Granada Tradicional, de la Agrupación Alvarez Quintero.

Audieron al acto representaciones de las autoridades militares civiles y de jerarquías del Movimiento, quienes fueron cumplimentadas por la Junta directiva de la entidad.

El crítico de arte y notable publicista don Mariano Aneguer pronunció unas palabras de elogio hacia la entidad que, a pesar de las dificultades, cuida de la cultura y desenvolvimiento artístico de Granada con laudable celo y estímulo envidiable.

Se refirió a la inestimable labor que desarrolla la Agrupación Alvarez Quintero al abrir las puertas de la popularidad a aquellos artistas inéditos que en la soledad de sus estudios trabajan con el presagio de temor de no llegar jamás al público por falta de medios de propagación de sus facultades artísticas.

Ahora—dijo—estos novecentistas han mostrado a sus paisanos la valía de sus aptitudes y el aplauso que reciben estimulará a sus espíritus para que sientan el ansia febril del trabajo y la gloria. ¡Fué muy aplaudido!

Contestó a las señas palabras del señor Aneguer el vicepresidente de la entidad, don Victor Jiménez Malo de Molina, quien agradeció la asistencia a todos los invitados al acto y, en especial, las palabras de aliento recibidas para continuar la labor emprendida.

Terminó el acto declarando abierta la exposición el presidente don Enrique Reina Maurell.

Las obras expuestas son 23, destacando *Un aldeano* y *Retrato de mujer*, de Rafael Revelles, de marcadísima escuela de Morcillo; dos preciosas acuarelas de Emilio Orozco y unas estampas de Rafael Pinillos.

Entrega de guiones a cinco centurias del Frente de Juventudes

Ayer, a las once de la mañana, se celebró en el colegio de los Escolapios de la ribera del Genil el acto de la entrega de guiones a las cinco centurias del Frente de Juventudes constituidas en dicho colegio. El brillante acto se celebró en el campo de deportes, que se hallaba adornado con banderas.

Asistieron el general de la plaza, señor Lafuente Balazuela; alcalde, señor Acosta Ingóit; secretario del Gobierno civil, señor Hita, que llevaba la representación del gobernador civil; jefe provincial de Movimiento, camarada Hernández; delegado provincial del Frente de Juventudes, capitán señor López Nebreira, y otras jerarquías y numerosos invitados.

Primeramente se celebró una misa de campaña que fué oficiada por el R. P. escolapio Casimiro González. Después se procedió a la entrega de guiones a las cinco nuevas centurias del Frente de Juventudes, que llevan los nombres de «Ramón Gómez de las Cortinas», «Luís Labella Dávalos», «Miguel Juan Lovers», «Fernando Vez Vega» y «Por España». Fueron madrinas las señoras Pepita Labella Dávalos, Pepita Vez Vega, María Juana Lovers, señorita García Valdecasas y Anita Gómez de las Cortinas.

A continuación hubo unos ejercicios de educación física, en los que tomaron parte unos 600 flechas. Se cantaron los himnos del Movimiento, dándose los vivas de «Franco, Franco, Franco», que fueron contestados unánimemente. Las nuevas centurias desfilaron ante las autoridades, entre incensantes aplausos. El acto, no obstante el mal tiempo, resultó muy emotivo y brillante.

CAMPAÑA contra la blasfemia

Ha comenzado en nuestra capital una plausible campaña contra la blasfemia y los blasfemios, campaña que debe ser secundada por todos los buenos católicos y amantes de nuestra Patria, que tienen el primordialísimo deber de extirpar vicio tan impio y bochornoso.

No sólo por razones religiosas, sino por ambiente de dignidad y ciudadanía hay que extirpar la tara tan degradante y arraigada en las personas incultas, ya que es signo humillante no sólo del individuo y de la familia, sino del país en que se permite.

Por eso la autoridad apoya decididamente esta campaña. Desde las más remotas legislaciones hay leyes para reprimir y sancionar tan feo vicio. Últimamente, en España hay disposiciones del ministerio de la Gobernación—de 11 de agosto de 1939—dictadas a este loable fin. E igualmente, el Gobierno civil de nuestra provincia tiene dadas circulares a los alcaldes de la misma para esta represión y el consiguiente castigo a los maldicientes.

Mas esta campaña, tan acertadamente emprendida, va dirigida no solamente a los mismos blasfemios, sino a los ciudadanos dignos, que son los que la han de hacer eficaz creando un ambiente de intolerancia contra quienes se entregan a vicio tan impio.

La blasfemia es no sólo ofensa a Dios, sino un atentado contra la Patria, y todo católico ferviente, todo ciudadano digno, tiene el primordial deber de prestar a la campaña contra vicio tan deshonroso su más decidido apoyo y cooperación, debiendo denunciar a los agentes de la autoridad a los blasfemios, para que sean adecuadamente sancionados.

Ya se han fijado en nuestra capital los carteles de propaganda contra la blasfemia, colocados por la Obra «Educación Gráfica Española», y serán remitidos a los pueblos de la provincia. Los propietarios de talleres, fábricas, etc., que quieran cooperar a la campaña y adquirirlos para colocarlos en sus establecimientos pueden hacerlo en las librerías religiosas y en el Secretariado de Acción Católica (Palacio Arzobispal). Cumplirán así no sólo un deber religioso, sino un deber de ciudadanía, pues no hay que olvidar un momento que un país que blasfema, o es impío o es inculto.

Hoy, conferencia del profesor Kühnel en la Universidad

Hoy lunes a las seis y media de la tarde, el ilustre historiador del Arte, profesor Kühnel, dará una conferencia en la Universidad (Cátedra de Arte) sobre el tema «Oriente y Occidente en el arte universal».

